
2014D26647 De commissie voor de Rijksuitgaven, heeft over de Publicatie «Bezui-
niging op kinderopvangtoeslag» van de Algemene Rekenkamer de 
navolgende vragen ter beantwoording aan de Minister van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie,
Harbers 

De adjunct griffier van de commissie,
Maas 
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Vraag 
1 De Algemene Rekenkamer heeft aangegeven dat de kinderopvang 

de Nederlandse Staat meer kost dan nodig, omdat de regeling zo is 
ingericht dat ouders geprikkeld worden te kiezen voor opvangcon-
tracten waarin de kosten worden gespreid over zoveel mogelijk 
uren. Dat is voor de ouders relatief goedkoop, bezorgt de opvangin-
stelling de meeste inkomsten, maar voor de overheid zijn deze 
contracten juist relatief duur. In hoeverre vindt het kabinet dat die 
constatering klopt? In hoeverre klopt de berekening van de 
Algemene Rekenkamer dat de potentiële extra uitgaven met € 110 
tot € 410 miljoen lager zouden kunnen zijn? In hoeverre is de wijze 
waarop de kinderopvangtoeslag in relatie tot het beleidsdoel 
arbeidsparticipatie wordt uitgevoerd efficiënt? 

2 Het effect van de maximum uurprijs wordt kritisch bekeken in de 
beleidsdoorlichting volgens het kabinet. Welke alternatieven 
worden nog meer bekeken in de beleidsdoorlichting? En wordt in 
de beleidsdoorlichting de afgesproken regel dat er ook een 
20%-bezuiniging wordt onderzocht meegenomen? Zo nee, waarom 
niet? 

3 Kan het kabinet vanaf 2008 per jaar aangeven wat de ontwikkeling 
was van het aantal mensen dat recht had op kinderopvangtoeslag? 

4 Kan het kabinet vanaf 2008 per jaar de ontwikkeling van het recht 
op kinderopvangtoeslag weergeven wanneer het kabinet het 
toeslagpercentage niet had aangepast, het maximumuurtarief niet 
had bevroren en de toeslag niet had gekoppeld aan de werkuren 
van de minst verdiende partner? 

5 Erkent het kabinet dat de bezuinigingen op de kinderopvangtoeslag 
een negatief effect hebben gehad op de vraag naar kinderopvang 
en samen met de stijgende werkloosheid en dalende koopkracht de 
negatieve economische ontwikkeling versterken? Kan het kabinet 
het antwoord toelichten? 

6 Kan het kabinet de Kamer een overzicht verstrekken voor de jaren 
2008 t/m 2014 van het aantal afnemers van de kinderopvangtoeslag 
uitgesplitst naar inkomensklasse? 

7 Kan het kabinet de Kamer een overzicht verstrekken van de 
arbeidsparticipatie van zowel mannen als vrouwen met kinderen 
vanaf 2008 t/m 2014 (uitgesplitst naar type huishouden)? 

8 Wat is de reden dat de extra besparing van meer dan een half 
miljard (€ 536 miljoen) is ingezet ten behoeve van de uitgaven van 
de WW en niet zijn geïnvesteerd in de kinderopvang zelf? 

9 Ziet het kabinet mogelijkheden om de € 536 miljoen alsnog te 
investeren in de kinderopvang c.q. de kinderopvangtoeslag? Zo 
nee, waarom niet? 

10 Is het kabinet bereid om de gegevens te verzamelen over het type 
contracten dat wordt afgesloten, de gemiddelde uurprijs per type 
contract en de verdeling hiervan per inkomensklasse en te 
analyseren waarom «goedkope contracten voor ouders soms dure 
contracten voor de overheid zijn»? Zo nee, waarom niet? Zo ja, 
wanneer kan de Kamer dit overzicht verwachten? 

11 Is het kabinet bereid om in de komende brieven aan de Kamer over 
de ontwikkelingen in de kinderopvang en de arbeidsparticipatie de 
koppeling te maken met de ingezette bezuinigingsmaatregelen, 
zodat er meer duidelijkheid ontstaat over de effecten van de 
ingezette maatregelen? 
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Vraag 
12 Is het kabinet met de Algemene Rekenkamer van mening dat de 

daling van de vraag naar kinderopvang en kinderopvangtoeslag 
meerjarig en structureel van aard is? Zo ja, acht het kabinet dit een 
wenselijke ontwikkeling? Kan het kabinet de Kamer een overzicht 
verstrekken van de verwachte ontwikkelingen van de vraag naar 
kinderopvang en kinderopvangtoeslag t/m 2020 (uitgesplitst per 
jaar)? 

13 In figuur 1 staan de raming en realisatie van de uitgaven kinderop-
vangtoeslag opgenomen. Waar worden de grote verschillen in 
raming en realisatie door veroorzaakt? En hoe kan er beter grip 
komen op de uitgaven, zodat de realisatie niet meer dan wel 
minder afwijkt van de raming, bijvoorbeeld door beter zicht op 
onderliggende en gerelateerde ontwikkelingen en op effecten van 
en reacties op beleidswijzigingen? 

14 Wordt de uurprijs op basis van de juiste indicatoren berekend? Is 
het kabinet bereid te kijken naar alternatieve berekenwijzen? 

15 In hoeverre is de informatie in de begrotingen en jaarverslagen 
achteraf voldoende geweest (financiële en beleidsinformatie)? 

16 Hoe kan de ontwikkeling in figuur 5 worden verklaard? 
17 Kan het kabinet reageren op de verschillende adviezen die de 

Algemene Rekenkamer doet met betrekking tot de situatie dat 
zolang de uurprijs voor contracten met weinig uren (veel) hoger ligt 
dan die voor contracten met veel uren, ouders niet gestimuleerd 
worden te kiezen voor kleinere contracten? 

18 Wanneer is de beleidsdoorlichting van artikel 7 Kinderopvang en 
specifiek de maximum uurprijs te verwachten? 

19 Het kabinet heeft aangegeven dat er geen betrouwbare gegevens 
zijn over de verwachting van het aantal uren kinderopvang per kind 
met en zonder bezuinigingsmaatregelen voor de jaren 2012 tot en 
met 2015. Waarom zijn deze gegevens niet beschikbaar? 

20 Wanneer krijgt de Kamer het rapport van het SCP over de kinderop-
vang nu exact?
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